



# ЕНИСЕЙСК ПЛЮС

Пусть ваше сердце тронет радостью  
Вечерний звон колоколов  
Пусть в веках стоит и здравствует  
Отец Сибирских городов

№ 43  
20 октября 2016г.

ЛЮДИ. СОБЫТИЯ. ФАКТЫ. КОММЕНТАРИИ

ГОРОДСКИЕ И КРАЕВЫЕ НОВОСТИ \* «ДЕБЮТ» \* ПРОГРАММА ТВ

## ИНФОРМАЦИЯ

# ЕНИСЕЙСК. ЗАВТРА НАЧИНАЕТСЯ СЕГОДНЯ

16 октября в Доме культуры открылся интерактивный павильон, который представляет уникальную цифровую экспозицию о Енисейске. И уже в первый день экспозицию посетило более пятисот человек.



Цифровая экспозиция о Енисейске представляет собой цифровую цилиндрическую платформу, с помощью которой можно ознакомиться с архитектурой Енисейска, русским классическим зодчеством XVIII и XIX веков, а также увидеть город таким, каким он будет через несколько лет. Любопытствующий может ознакомиться с историей Енисейска от основания до наших дней.

Особенность этой экспозиции - ощущение присутствия в городе, которое достигается изображением на большом экране и звуковыми эффектами. На экране создается панорамное изображение городских улиц - вчерашних, сегодняшних, будущих. При этом ведущему экскурсию специалисту для смены «картинок» нет необходимости нажимать кнопки или клавиши. Достаточно провести в воздухе ладонью в нужном направлении, и экран послушно покажет нужные иллюстрации.

Завтрашний день Енисейска, если позволяет воображение, можно представить. И всё же нагляднее подобных фантазий - современные мультимедийные технологии, благодаря которым можно погрузиться в прошлое и заглянуть в будущее. Для воплощения в жизнь экспозиции о Енисейске была собрана по-настоящему сплочённая, заряженная на конечный результат креативная команда молодых и в то же время очень способных специалистов в области визуального дизайна, эмоушен-графики, видеомонтажа, - рассказал о секретах творческой кухни один из разработчиков Андрей Шаталов. - Все ребята - сибиряки. И это не случайно. Ведь кто покажет красоты уголков нашей малой родины лучше нас самих? Кроме того, для углубления содержательной части привлекли авторитетных экспертов: в качестве историка - краеведа профессора красноярского государственного педагогического университета имени Виктора Астафьева Геннадия Быконю, как специалиста в области градостроительства - главного

архитектора края Константина Шумова, в роли эксперта по дизайну - профессора Ивана Арбатского.

На мой взгляд, удалось главное - показать в экспозиции не только богатый визуальный ряд, фактаж, а передать особенность местного колорита, неизмеримую силу воли и дух людей, осваивавших сибирский север, живущих и строящих здесь города, дороги, предприятия. Одним словом, всё то, что именуется ёмким понятием - сибирский характер.

Министр культуры Красноярского края Елена Мироненко, посетив интерактивную площадку в Красноярске отметила важность развития как самого туристического направления, так и репутационного и информационного капитала. И именно работе в этом направлении поможет такая экспозиция.

«Енисейск - город, с которого начиналась Енисейская губерния, Красноярский край. И, конечно, город имеет большие перспективы с точки зрения туризма: там невероятное количество соборов и исторических зданий, сибирского колорита - всего того, что необходимо для туриста, который приезжает в Сибирь. Это пример тех маршрутов, которые необходимо развивать в регионах», - отметил руководитель ростуризма Олег Сафонов.

Также в октябре в Енисейске пройдет открытая презентация визуального стиля Енисейска. Авторы проекта представят свое видение нового образа старинного сибирского города.

Затем в Енисейске пройдет семинар-дегустация от Сибирской ассоциации гостеприимства - «Гастрономический туризм. Бренд и традиции Енисейской кухни». Позже состоится ряд образовательных семинаров для экскурсоводов и сотрудников туристской отрасли. Тренинги проведут эксперты, научные сотрудники из разных городов России.

Пресс-служба  
Фото Болотова С.

### Выплата пенсий в Красноярском крае

Напоминаем, что согласно п. 1 ст. 26 Федерального закона от 28.12.2013 № 400-ФЗ «О страховых пенсиях» выплата пенсии, включая ее доставку, производится за текущий месяц. Период выплаты пенсий в Красноярском крае в организациях Федеральной почтовой связи - с 3 по 21 число текущего месяца. Установление индивидуальной даты перечисления пенсии на счет в кредитном учреждении действующим законодательством не предусмотрено. В Красноярском крае в соответствии с графиком финансирования денежные средства перечисляются в кредитные организации с 10 по 14 число каждого месяца (с учетом выходных и праздничных дней).

Обращаем Ваше внимание, что с 1 января 2016 года выплата пенсий в кредитных учреждениях

- по всем вновь назначенным пенсиям,
- пенсионерам, подавшим заявление об изменении доставочной организации на новую,
- гражданам, изменившим место жительства осуществляется с 21 по 24 число каждого месяца (с учетом выходных и праздничных дней).

В настоящее время в Красноярском крае проживает 849 тысяч пенсионеров, 486 тысяч из которых получают пенсии через кредитные учреждения.

Пенсионер вправе выбрать по своему усмотрению организацию, осуществляющую доставку пенсии, а также способ получения пенсии (на дому, в кассе организации, осуществляющей доставку, либо путем зачисления суммы пенсии на счет пенсионера в кредитной организации).

Для выбора способа доставки или его изменения, пенсионеру необходимо уведомить об этом ПФР, любым удобным способом:

письменно, подав заявление в территориальный орган ПФР, который назначил пенсию;

в электронном виде, подав соответствующее заявление через «Личный кабинет гражданина» на сайте ПФР.

В заявлении необходимо указать доставочную организацию и способ доставки пенсии, а также реквизиты счета (если через банк).

Если в будущем у пенсионера появится желание сменить доставщика пенсии или способ доставки, необходимо письменно уведомить об этом территориальный орган Пенсионного фонда России по месту получения пенсии.

Пресс-служба ОПФР по Красноярскому краю

### Межрайонная инспекция информирует

Межрайонная Инспекция ФНС России № 9 по Красноярскому краю напоминает физическим лицам о необходимости предоставления в любой налоговый орган по своему выбору сообщения о наличии объектов недвижимого имущества и (или) транспортных средств не позднее 31 декабря 2016 года, в случае неполучения сводного налогового уведомления за 2015 год.

Сообщение предоставляется в отношении каждого объекта с приложением копий правоустанавливающих документов.

По возникающим вопросам обращаться по телефону Единого Контакт Центра 8-800-22-222-22.

### День Народного Единства

В рамках празднования Дня народного единства учреждения культуры города Енисейска приглашают гостей и жителей города посетить ряд мероприятий.

Торжественный концерт, посвященный Дню народного единства, состоится 3 ноября в 16.00 в городском Доме культуры.

Акция «Ночь искусств» развернет работу своих площадок 3 ноября с 18.00 до 22.00. Вниманию горожан и гостей города будут предложены концертная программа и городской квест, мастер-классы и викторины, выставки и интеллектуально-познавательные игры, выставка-ярмарка изделий ДПИ и кинопоказы.

На показ кинофильмов для детей и молодежи приглашает городской Дом культуры. Сеансы пройдут в 3 ноября в 18.00, 6 ноября - в 15.00 и 17.00.

# СПОРТИВНАЯ ДОЛГОЛЕТИКА

Не стареют душой ветераны, очередной раз подтвердили енисейцы, собравшиеся 2 октября в 11.00 в Доме культуры имени А. О. Арутюняна, на празднике – конкурсе «Спортивная долголетика», посвященном Дню старшего поколения. Церемония открытия с подъемом государственного флага и исполнения российского гимна придала торжественности строю спортсменов-ветеранов. Разнообразная спортивная программа позволила всем желающим, проявить себя по пяти видам спорта. Традиционно, метание дротиков в дартсе притягивает наибольшее количество участников, их не до конца истраченный спортивный азарт и кажущая простота исполнения сказались на результатах. Для выяснения тройки призеров среди увлеченных сединами мужчин (из-за набравших равных сумм в окончательной итоговой таблице) судьям пришлось прибегнуть к подсчету дополнительных показаний. В результате Владимир Скурихин, опередил Бориса Федорова – 2 место и Павла Синяева - 3 место. Женщины расположились в таком порядке Инна Котлярова, Надежда Серватюк и Людмила Желудева.

Приличная компания собралась в шахматах, спортсмены с первыми спортивными разрядами: старейший участник турнира (73 года) Александр Смирнягин, абсолютные чемпионы города Виктор Козынкин (трижды 2012-2014г.) и Георгий Ветров (2015г.), Игорь Яковлев и Виктор Чермашенцев. Среди возможных претендентов на попадание в призеры, числился неоднократный участник городских и районных соревнований - Владимир Тепляшин. На этот раз отсутствие практической игры с сильными соперниками не позволили Владимиру

выступить более достойно. Хорошую спортивную шахматную форму набрал на данный момент Георгий Ветров, завоевав очередное первое место в острой бескомпромиссной борьбе. Игорь Яковлев сыграв вничью с победителем потерпел поражение от Виктора Чермашенцева и занял 2 место. Виктор Козынкин на третьей позиции. Далее Виктор Козынкин несколько лучше выступил в русских шашках, где по лучшему коэффициенту опередил одного из главных соперников на победу Виктора Чермашенцева, а победителем стал первокурсник Борис Федоров.

Среди женщин опытная Любовь Усачева (старейшая участница соревнований 80 лет) одержала несколько побед. На трёх столах разыграли первенство теннисисты, среди мужчин Виктор Чермашенцев наконец-то занял первое место, а в личной встрече с минимальным счётом 2-1 нанёс поражение неоднократному чемпиону города и победителю кубка Андрияна Койнака Владимиру Скурихину, который на непривычном втором месте. Небольшой сенсацией завершился теннисный турнир для Ивана Худышкина, он впервые в своей спортивной карьере поднялся на пьедестал почёта, заняв 3 место.

Женский настольный теннис вызвал интерес у болельщиков и завершился победой Инны Котляровой последующие места за Надеждой Серватюк и Ириной Гнатюк. Броски по баскетбольному кольцу среди мужчин выиграл Владимир Став-



ров у женщин Вера Гоморова.

Награждение состоялось в торжественной обстановке в банкетном зале, все участники и зрители были приглашены за праздничные столы. Непринуждённая дружеская обстановка, интересные конкурсы и концертные номера клуба любителей русской песни «Енисейские вёчерки» под руководством Надежды Энгель – сблизили участников соревнований. Книги нашего известного земляка, писателя Алексея Бондаренко стали подарком победителям игр и конкурсов. От имени всех участников и зрителей, поистине этого замечательного праздника, благодарим: директора Дома культуры Василия Казанцева, художественного руководителя Елену Порошину, заведующую спортивным залом Зою Гайнудинову, ведущего Геннадия Панова и методиста Регину Дзандзаву за организацию и проведение мероприятия.

Борис Федоров  
Фото автора

# ВЕТЕР ПЕРЕМЕН

В городском Доме культуры открылась очень интересная выставка живописи художника Людмилы Бледновой, имя которой знакомо многим енисейцам, прежде всего по неоднократно проведенным персональным выставкам в городском выставочном зале, салоне «Золотые россыпи», клубе села Верхнепашино.

Перед началом работы выставки, я взяла интервью у мастера, и вот что она поведала сама о себе: «В «Одноклассниках» мне 21 год. В реальности я так себя и ощущаю. Мне так легче. Стараюсь не ныть, не обращать внимания на болячки, чаще улыбаться. Нет, я не веду здоровый образ жизни, иначе как говорится в анекдоте «прожил правильно, но зря». Вообще человек должен за свою отмеряную жизнь выпустить 72 джина. Это значит 72 проступка, нарушений каких-либо. Зачем? Да чтобы пройти этот тернистый путь, осознать и жить дальше, не повторяя выученных уже уроков. Вот так и живу. Спотыкаюсь и снова вперед и с песней, как говорится».

Увлекаюсь живописью разнопланового характера от пейзажа до портрета. Сегодня влюблена в мастихин. Этот пласт живописи даже носит отдельную формулировку «мастихиновая живопись». Писать кистью стало скучно, когда в руках лопатки - вот это адреналин! Получаются удивительные и своеобразные эффекты. Один раз в год устраиваю себе пленэр. Это огромная подпитка энергетики своей души - работать на открытом воздухе. За два часа, что успел написать, на том и успокойся. Такие работы принято называть этюдами. Состояние неба, дуновение ветра, блики на воде все должен подхватить мастер и передать это на холсте.

Представленные мной на выставке работы «Казачинские пороги», «Величие Маны», «Экспрессия заката», «На море Красноярском» - наглядный пример.

Но бывают пленэрские этюды, которые дописываешь дома и тогда они приобретают вид законченных картин: «Тропинка», «Енисейская пристань», «Черемуха». Я горжусь ими. Люблю работу «Мой урожай». Это так называемый вид сверху. Выполнена работа не на специально натянутом холсте, а грубом мешке из-под картофеля. Семь кистей были стерты до основания. Зато какой получился шедевр! Осенью прошлого года меня восхитила красота декоративной капусты на собственном участке и я тут же написала картину «Капустный ноктюрн», а выглядит как пионы. Обожаю эксперименты!

Вообще сидеть на одном месте, заниматься чем-то конкретно одним, весьма прескучненько, так считаю. Потому периодически меняю творческую ориентацию. Мной овладевают все виды декоративно-прикладного творчества, какие только есть на белом свете. И тогда я леплю, шью, клею, режу, сочиняю, комбинирую и т.д. и т.п.

Вот например, совсем недавно увлеклась творчеством в стиле «Бохо-шик». Это новая волна в моде 21 века. Это симбиоз стилей хиппи и цыганщины. Это когда из-под пятницы-суббота, сикось-накось-набекрень, то в лес, то по дрова - и в мир, и в пир. Поэтому и представила на выставку бусы-шарф из футболок, колье из швейных замков, брошь из протертой замши. Согласитесь, так веселее жить! Во всяком случае мне. А Вам?»

Такой вот рассказ художника о своей выставке.



Остается немного добавить. Стиль Бохо отличается экологичностью и активной жизненной позицией. Ставка делается не на красоту материала, а на мастерство и вкус портного. Это отвечает философии Бохо - самовыражение в любых условиях. Вот тут-то наверно самое главное, чем близки стиль бохо и творчество нашей героини.

Ее холсты, написанные очень сочными, яркими красками, оставляют очень позитивные впечатления. С представленного автопортрета на нас смотрит задумчиво художник через дождем умытое окно, как будто осенний ветер уносит воспоминания о лете. Грустно, но при этом картина наполнена теплотой, страстью и огромной жизненной силой.

Приходите к нам в городской Дом культуры, посетите выставку Людмилы Бледновой!

Елена Макурина, руководитель студии «Калинка» ГДК

# МАСТЕРА ПЕРА

15 сентября в г. Енисейске во всех образовательных учреждениях прошел первый этап Всероссийского конкурса сочинений. Конкурс инициирован президентом страны и проводится уже второй год.

Наша школа № 2 вновь показывает высокий процент участия - 117 учащихся из 4 - 11 классов.

Всем участникам были предложены следующие тематические направления: «Русская литература в отечественном кинематографе», «Дорога в космос - мечта человечества», «Культурное наследие В. Шекспира», «Юбилейные даты писателей региона», «История света: от угольной лампочки до высоких световых технологий».

По результатам конкурса в возрастной группе 4-6 классов победителями школьного тура стали Демкина Василина (6 «Б»), среди учащихся 7-9 классов - Бурдеева Анастасия (9 «А»), среди учащихся 10-11 классов - Арутюнян Айка (10 «Б»).

Чуть позже Арутюнян Айка и Бурдеева Анастасия стали победителями муниципального этапа конкурса!

Поздравляем победителей!

Учитель русского языка и литературы МБОУ СОШ №2  
Непомнящая А.В.



# РОБОТЕХ 2016

14 октября на базе МАОУ ДОД ЦДО прошёл зональный этап робототехнического фестиваля «РОБОТЕХ - 2016» северной группы районов. Команды г. Енисейска и г. Лесосибирска соревновались в категории «РОБОСУМО» и в «КОНКУРСЕ ТЕХНИЧЕСКИХ ПРОЕКТОВ».

По результатам фестиваля места распределились так:

«РОБОСУМО» (ст. категория):

1 место - команда «ЕПК-2» (Климанов Егор, Куринной Сергей, Бруй Анатолий);

2 место - команда «ЕПК-1» (Реунков Виталий, Жданов Николай, Гаврилов Алексей).

«РОБОСУМО» (мл. категория):

1 место - команда «МАОУ ДОД ЦДО» (Хвостов Алексей);

2 место - команда «NXT-2016» (Вопилов Иван, Линенко Данил, Шаповалов Дмитрий), Лесосибирск, МБУ «МЦ».

«РОБОСУМО» (абсолютная категория):

1 место - команда «МАОУ ДОД ЦДО» (Хвостов Алексей);

2 место - команда «ЕПК-2» (Климанов Егор, Куринной Сергей, Бруй Анатолий);

3 место - команда «ЕПК-1» (Реунков Виталий, Жданов Николай, Гаврилов Алексей).



«КОНКУРС ТЕХНИЧЕСКИХ ПРОЕКТОВ»:

1 место - проект «Робогитара» (Александр Бойко) - МАОУ ДОД ЦДО;

2 место - проект «СигВей» (Виктор Алексеев) - МАОУ ДОД ЦДО;

3 место - проект «Прототип животного» (Анастасия Витьяновская) - МАОУ ДОД ЦДО.

Все победители получили призы от Регионального штаба ФП «Робототехника и НТТМ» и приглашение к участию в Осеннем этапе Всероссийского фестиваля по профессиональной робототехнике «РОБОПРОФ - 2016».

Пресс-служба







